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Conducted online, Nov 1-5, 2017. Contact: 
info@changeresearch.com
Which race/ethnicity best describes you? 
(Please choose only one.) White / Caucasian 72.4 68.6 76.6 74.1 69.2 69.3 66.5 73.3 75 85 0 0 0 100 68.3 72.2 73.4 96.4 90.5 56.2 69 90.2 55.2 72.4 65.7 65.2 62

Black or African American 18.7 22.6 14.6 14.1 20.5 20.6 22 18.6 19.5 7.4 0 100 0 0 16.4 19.2 18.5 2.2 1.5 34.4 19.5 1.5 35 19.2 27.2 16.2 33.8
Hispanic 5.4 5.3 5.6 9.3 6.7 7.6 6.8 4.6 2.8 4.4 0 0 100 0 8.8 5.3 5.3 0.7 4.2 6.8 4.7 4.1 7 5.3 2.8 12.7 2.7
Asian / Pacific Islander 2.9 3.1 2.7 2.4 3.1 2.1 4.1 2.8 2.3 3.1 100 0 0 0 6.5 2.9 2.3 0.7 3.3 2.1 5.7 3.5 2.3 2.6 3.4 5.6 1.1
American Indian or 
Alaskan Native 0.5 0.4 0.6 0.2 0.4 0.3 0.7 0.7 0.4 0.3 0 0 0 0 0.1 0.4 0.5 0 0.5 0.4 1.2 0.6 0.4 0.5 0.9 0.3 0.4

Are you male or female? Female 52.4 100 0 51.3 58.4 43.2 49.2 52.5 56.1 61.4 55.3 62.8 51.1 49.4 39.6 49.6 52.1 31.9 38 63.4 63.1 40 64.1 51.8 53 52.9 61.1
Male 47.6 0 100 48.7 41.6 56.8 50.8 47.5 43.9 38.6 44.7 37.2 48.9 50.6 60.4 50.4 47.9 68.1 62 36.6 36.9 60 35.9 48.2 47 47.1 38.9

Which of the following best describes you? Democrat 39.1 50.4 26.8 38.3 45.6 37.4 36 39.8 40 41.2 26.4 79.8 50.7 28.3 23.8 28.3 43.9 3.5 1.9 76.2 24.7 2.1 78.2 39.9 35.4 51.1 51.7
Independent 28.5 24.4 33.1 31.4 31.4 30.4 29.8 25.9 31 20 32.8 16.9 22.9 30.7 40 42 21.7 84.1 26.5 22.4 59.7 27.9 20.8 27.4 29.9 25 26.4
Republican 32.4 25.2 40.1 30.3 23 32.3 34.2 34.3 29 38.7 40.8 3.2 26.5 41 36.3 29.7 34.4 12.4 71.6 1.4 15.6 70 1 32.7 34.8 23.9 21.9

What is your age? 18 to 24 4.2 4.1 4.3 100 0 0 0 0 0 0 3.4 3.1 7.1 4.3 7.7 6 3.3 8.9 3.4 4.2 5.9 3.1 3.7 3.4 3.1 4.6 4.7
25 to 34 6.8 7.6 6 0 100 0 0 0 0 0 7.1 7.2 8.1 6.3 7.4 9 5.9 14.6 4.6 7.7 11.5 4.4 7.1 6.1 7.2 7.4 9.7
35 to 44 13.7 11.3 16.3 0 0 100 0 0 0 0 10 15.1 19.3 13.1 17.7 16.4 12.5 26.1 12.7 13.4 17.3 12 14.2 13.1 11.7 14.2 15.4
45 to 54 21.1 19.8 22.5 0 0 0 100 0 0 0 29.1 24.3 26 19 26.9 25.5 20 35.6 21.1 20.2 24 22 19.7 21.3 18.6 22.5 21.9
55 to 64 26.2 26.3 26.1 0 0 0 0 100 0 0 25.9 26.4 22.6 26.9 21.9 25.5 27.5 10.1 27.7 26.4 20.9 28.4 27.4 27 28 25.3 22.6
65 to 74 19.6 21 18 0 0 0 0 0 100 0 15.6 20.5 10.1 20.4 13.3 12.8 21.8 4 21.3 19.8 14.8 21.2 19.7 20.5 23.3 17.6 20
75 or older 8.4 9.9 6.8 0 0 0 0 0 0 100 8.9 3.3 6.8 9.9 5.1 4.8 9 0.7 9.2 8.3 5.5 9 8.2 8.6 8 8.3 5.7

What is the highest level of school you have 
completed or the highest degree you have 
received?

Some college but no 
degree 28 26.3 29.8 37.5 26.3 26.7 28.4 26.8 25.5 35 20 25.8 23.7 29 29.7 31.4 27.3 29.1 33.3 23.2 26.4 33.5 22.2 27.9 33.2 19.5 26.4
Bachelor degree 26.1 26.1 26 34.2 34 26.3 28.7 25.3 24.8 13.8 33.6 24.3 24.1 26.2 29.3 26.5 25.9 37.9 22.2 28.9 28.9 22 29.4 26.2 27.6 28.7 28.6
Graduate degree 21.5 22.3 20.7 3.7 21.7 23.2 22 21.7 24 19.4 23.3 24.1 26.4 20.5 13.8 21 22.8 13.9 15.1 28.7 13.7 14.1 29.5 22.1 16.4 33.2 19.8
High school degree or 
equivalent (e.g., GED) 12.5 12.5 12.5 15 6.3 9.1 9.4 12.6 14.1 25.4 5.3 12.4 10.3 13.4 12 11.1 12.1 4.8 17.2 7.8 16.8 17.9 8.1 12.1 9 8.9 12.6
Associate degree 11.1 11.9 10.1 8.7 11.1 14.5 10.8 12.7 10.8 3.9 16.8 12.7 10.9 10.3 12.9 9.3 11.2 14.3 11.6 10.3 13.3 12 10.1 10.9 13.2 8.7 12.1
Less than high school 
degree 0.9 0.8 0.9 1 0.7 0.2 0.7 1 0.8 2.4 0.9 0.6 4.6 0.6 2.2 0.7 0.8 0 0.6 1.1 0.9 0.7 0.7 0.8 0.7 0.9 0.5

How would you rate President Donald Trump’
s performance so far, from 1-10? 1 means 
very poor, 10 means excellent 1 45.9 57.7 33.5 41.2 52 47.1 44.4 45.7 46.3 45.6 36.6 84.7 57.9 35 26.1 32.5 51 15 1.5 87.8 34.8 1.6 87.3 47.1 41.1 60.5 58.7

2 4.3 3.1 5.5 9.3 7.6 6.7 3.1 3.2 3.6 3 2.8 5.7 2.3 4 4 5 3.8 8.6 0.7 6.6 8 0.6 6.3 3.9 5.4 4.1 6.2
3 3.2 3.3 3 5.9 4.8 4.3 2.7 3.6 2.2 0.4 1.6 3.8 5.5 2.8 6.6 5.7 1.9 15.5 1.8 3 7.7 1.7 3 2.9 4 3.4 3.1
4 1.4 1.1 1.7 3.6 3 1.7 1.6 0.8 1 0.7 1.2 1.9 2.7 1.1 1.3 2.4 0.9 3.1 1 1.2 4.4 0.8 1.4 1.2 2.3 1.2 1.7
5 2.8 1.8 4 6.5 2.6 2.7 3.8 2.9 2.3 0.1 3.5 0.2 2.2 3.6 10 6.5 1.2 8.8 4.4 0.4 8.3 3.5 0.6 2.6 3.2 2.8 1.3
6 3.5 2.6 4.5 7.3 3.7 4 6 3.1 1.6 0 3.2 0.6 1.9 4.4 6.6 4.6 2.6 24.8 5.2 0.4 8.7 5.7 0.2 3.3 4.2 4 2.7
7 5.8 4.9 6.6 6.6 6.8 5.9 7.2 6.6 3.6 3.1 3.1 0.2 6.5 7.3 6.6 8.2 5.2 9 11.9 0.1 7.9 12.3 0.1 5.6 5.2 3.9 1.3
8 12.4 8 17.1 8.4 7.7 10.7 12.7 14.7 11.1 16.2 16.9 1 7.9 15.5 13.2 16.8 12.1 10.9 27.5 0.4 7 27 0.6 12.6 13 9.2 7.7
9 7 6.1 8.1 5.4 3.8 3 5.8 8.2 9.6 10.2 9.4 0.3 3.4 9.1 11.7 7.9 6.7 1.4 15.8 0 5.5 16.1 0.1 7.2 8.9 4.4 3.9

10 13.7 11.3 16.1 5.9 7.7 13.9 12.7 11.1 18.7 20.7 21.7 1.4 9.7 17.2 14 10.4 14.7 3 30.3 0.1 7.7 30.8 0.3 13.7 12.6 6.4 13.3

How would you rate Governor Terry 
McAuliffe's performance, from 1-10? 1 means 
very poor, 10 means excellent.

1 17.6 11.2 24.6 11.4 10.8 16.2 17.3 18 18.9 25.1 14 4.3 13.5 22 19.5 10.5 19.3 8.7 38.3 0.9 9 37.6 1.4 18.1 14.3 10.4 13.1

2 7.4 6.4 8.6 8.2 5.2 4.3 10.3 8.4 6 7.2 12.1 1 5.4 9.1 9.6 10.8 6.7 21.2 14.2 0.8 8.4 13.6 0.9 7.3 5.6 6 5.1
3 8.6 6.3 11.2 6.8 7 9.3 10.2 8.7 7.4 8.5 6.6 2.6 3.6 10.4 17 13.9 6.9 21.7 16.9 0.8 10.3 16.5 1 8.6 11 5.7 7.3
4 6.1 5.4 6.7 8.7 6.7 5.8 6 4.6 7.6 6.2 17.6 1.8 6.8 6.9 6.4 9.5 5.6 16.8 10.9 1.4 6.4 9.7 1.8 5.7 7.7 5.2 4.8
5 10.9 11.2 10.4 22.2 12.2 12.8 8.6 11.8 8.6 9.8 7 8.8 11.8 11.4 16.5 17.7 8.4 10.6 12.2 8.2 20.3 12.2 8.2 10.3 14 9.1 7
6 6.4 7.7 5 10.1 11.2 8.1 5.9 5.9 6 1.5 7.9 7.3 4.3 6.1 10.7 7.3 4.6 10 3.5 6.9 17.3 4.2 6.9 6 4.1 6 7.5
7 8.9 9 9 13.3 16.9 11.2 10.2 7.6 5.4 6.2 8 10.8 14.5 8.1 8.5 9.9 8.4 8.3 1.7 14.6 12.2 2.8 13.8 8.5 9 11.5 9.2
8 16.7 20.5 12.8 12.3 18.6 17.5 15.9 15.9 21.2 10.2 9.5 31.3 19.3 12.8 8.4 12.1 19.2 1.6 1.1 32.6 8.3 1.9 31.3 17.3 16.9 24.8 19
9 9 11.5 6.5 3.1 5.4 8.2 9.3 10.3 9.7 9.8 7.8 15.7 8.2 7.5 2 6.4 10.7 1.2 0.6 17.9 3.1 0.6 18.5 9.5 9.2 11.5 14.1

10 8.3 11 5.4 3.9 6.2 6.6 6.4 8.8 9.2 15.7 9.5 16.3 12.4 5.6 1.3 2 10.2 0 0.6 15.9 4.8 0.9 16.1 8.6 8.1 9.8 12.9

Did you vote in the primary for Governor in 
June? No, I did not 40.9 41.4 40.6 56.6 52.1 48.5 40 39.1 37.1 28.5 58 33.1 47.4 41.6 54.6 54.2 34.4 59.2 42.5 33.6 70.6 43.9 34.1 38 36.1 39.7 36.6

Yes, I voted in the 
Democratic primary 33 41.1 24.3 25.6 30.2 30.1 33 34.8 33.6 37.4 19.8 62.7 33.7 25.7 14.2 20.2 38 8.6 1.4 63.7 19.9 2.2 63.5 34.7 33 42.1 42.5

Yes, I voted in the 
Republican primary 26 17.4 35.2 17.8 17.7 21.4 27 26.2 29.3 34.1 22.1 4.2 18.9 32.7 31.2 25.6 27.6 32.2 56 2.7 9.5 54 2.3 27.3 30.9 18.2 20.9

How would you rate the current state of the 
economy in Virginia? Good 49.7 53.2 45.9 52.4 49.5 50.8 44.9 50.4 51.6 51.3 52.5 57.3 56.8 47 41 50.3 50.8 46.5 33.9 64.7 44.9 33.1 63.9 50.1 52.1 53.9 57.5

Only fair 32.4 30.2 34.4 33.5 29.6 30.6 36.1 33.2 30.2 30.2 26.7 19.3 22.7 36.7 39.1 37.3 31.2 48.2 52.6 14 34.1 52.4 14.6 32 37.4 22.7 24.2
Excellent 10.3 9.5 11.4 5.6 11.6 9.4 12.4 10.8 9.2 9.4 15.2 15.3 16.5 8.4 7 5.8 12.2 0.8 2.8 18.4 3.5 2.8 18.7 10.6 5.7 17.9 12.8
Poor 7.6 7.1 8.3 8.5 9.2 9.1 6.6 5.5 8.9 9.2 5.6 8.1 4 7.8 13 6.5 5.8 4.5 10.7 2.9 17.5 11.7 2.8 7.2 4.8 5.4 5.4

Which of the following issues is most 
important to you when voting in elections in 
Virginia?

Jobs & the economy 18.8 16.4 21.5 14.2 17.4 24.6 25.3 16.2 14.4 15.2 20.2 22.3 21.3 17.9 23.9 19.8 17.9 16.8 23.1 14.2 25 23.4 14.8 18.5 18.4 15.8 19

Healthcare 14.4 19 9.6 13.8 15.2 9.9 13 16.8 14.6 17.3 10.2 19.3 16.2 13.2 12.3 10.2 15.2 7 5.7 22.3 15 6.7 22.6 14.6 13.3 14 14.8
Good government & ethics 15.8 17 14.6 8.1 11 11.3 13.5 16.7 20.6 22.1 15.7 12.3 13.4 16.6 10.3 17.6 15.7 15.7 13.4 18.3 13.1 14 18.2 16.2 17.7 16.6 16.7
Education 9 10.9 7 11.3 14.7 14.3 9.1 6.8 7.6 4.4 6.6 11.4 10.5 8.2 5.6 8.5 8.4 5.5 3.4 12.5 15.5 4.3 12.5 8.7 6.8 11 10.4
Civil rights 7.5 9.1 5.7 14.2 10.6 11.3 6.9 7.3 5.2 2.4 4.2 15.7 5.3 5.2 6.4 4.5 8.7 8.3 0.8 13.9 3.1 1 13.3 7.7 7.5 9.1 10.5
Fiscal issues, including 
the state budget and taxes 8.7 6.1 11.4 13 10.5 8.1 8.7 10.2 8.4 2 6.4 4.4 6.9 10.2 12.8 14.7 7.6 30.1 14 3.6 8.2 11.4 3.6 8.8 11.1 8.9 7.4

Illegal immigration 7.7 6.9 8.4 4.8 3.5 4.6 6.3 9.4 8.2 14.4 16.3 1.2 9.6 9.1 12.8 6.2 8.1 6.3 16.7 0.8 3.6 16.1 1.3 7.8 5.6 9.4 5.9
Gun rights 5.5 1.7 9.6 8.9 5.8 6.5 5.7 4.8 4.6 5.6 6.2 0.2 3.2 7.2 9.6 5.4 5.7 2.4 12.3 0.4 2.1 11.3 0.5 5.4 4.6 2.7 5.3
Environmental issues 3.7 4.2 2.9 4.4 4.2 3.1 1.8 3.8 4.9 5.1 4.3 1.2 2.3 4.2 0.8 3.3 4 1.7 0.3 6.7 3.6 0.6 6.1 3.7 3.6 4.7 2.7
Crime & public safety 3 2.9 3.1 4 4.2 2.1 3.8 2.8 2.1 4 0.4 1.7 3.6 3.4 1.1 3.6 3 3 5 1.1 3.5 5.3 1.2 2.8 3.6 1.7 2
Veterans' affairs 2.3 1.2 3.5 0.4 0.8 1 2.6 2.2 3.5 3 5 4.1 3 1.8 1.2 1.2 2.4 2.1 2.4 1.9 2.7 3 1.7 2.3 5.1 1.5 0.5
Gun violence 2.1 2.8 1.3 2.1 1.7 1.8 1.6 1.5 3.4 2.7 2.6 5.9 2.5 1.1 1.6 2.5 2.2 1 0.1 4.1 1.1 0.1 3.6 2.1 2 3.3 3.7
Terrorism 1.6 1.8 1.3 0.7 0.4 1.4 1.8 1.3 2.3 1.8 1.9 0.3 2.2 1.9 1.4 2.6 1.1 0 2.7 0.4 3.4 2.9 0.5 1.5 0.8 1.4 0.9

In the 2016 election, did you vote for: Hillary Clinton, the 
Democrat 47.5 58.7 35.5 40.9 50 48.5 45.1 48.5 48.4 47.5 36.7 90.7 59.5 35.8 30.2 36.5 52.2 4.9 1.5 92 31.1 0 100 48.5 44.3 64 61.8

Donald Trump, the 
Republican 43.6 33.6 54.5 31.1 28.2 37.8 46.2 46.2 48.1 47.8 52.4 3.7 32.9 55 52.4 49.4 43 24.6 93.9 1.8 35.6 100 0 43.7 45.2 28.8 31.1

Did not vote 0.7 0.7 0.7 4 1.1 0.8 0.7 0.4 0.3 0.6 1.5 0.9 1.4 0.6 1.3 0.7 0.4 0.3 0.4 0.5 2.7 0 0 0.5 0.6 0.6 0.7
Gary Johnson, the 
Libertarian 5.2 4.2 6.1 16.4 14.1 7.9 3.9 3.5 1.5 4.1 6.6 1.6 4.4 5.7 10.3 9.3 2.7 54.8 2.9 3 17.9 0 0 4.5 6.4 4 3.4

Jill Stein, the Green Party 1.3 0.9 1.7 2.1 4.7 2.5 1.3 0.5 0.9 0 0.6 2 0.2 1.1 1.4 2 0.9 2.5 0.1 1.8 4.8 0 0 1.3 1.2 0.6 1.7
Evan McMullin, the 
independent 1.7 2 1.5 5.5 1.9 2.6 2.8 1 0.8 0 2.2 1.1 1.7 1.8 4.3 2 0.9 12.9 1.3 0.8 7.9 0 0 1.6 2.3 2 1.3

Who do you plan to vote for in the election for 
Governor of Virginia on November 7?

Ralph Northam, the 
Democrat 47.1 57.3 36.2 46.6 52.6 45.9 45 47.8 47.8 47.4 34.1 87 58.5 36.3 32 43.7 55.1 0 0 100 0 2 93 49 44.4 61.6 59.6

Ed Gillespie, the 
Republican 41.6 30.3 54.1 33.5 27.8 38.4 41.5 44.2 45.3 46.3 48.2 3.4 32.7 52.9 60.3 52.5 43.7 0 100 0 0 90.3 1.3 42.6 42.2 31.4 29

Undecided 8.6 10.3 6.6 12 14.4 10.9 9.8 6.9 6.5 5.7 16.2 8.8 7.2 8 0 0 0 0 0 0 100 6.1 4.9 6.7 10.3 4.6 8.9
I don't plan to vote 0.8 1 0.6 4.2 1.4 1.4 0.7 0.4 0 0.5 1.1 0.6 1.3 0.7 0 0 0 0 0 0 0 0.6 0.6 0 1 1 0.7
Cliff Hyra, the Libertarian 1.8 1.1 2.6 3.8 3.8 3.4 3 0.7 0.4 0.1 0.4 0.2 0.2 2.2 7.7 3.8 1.3 100 0 0 0 1.1 0.2 1.7 2.1 1.3 1.9

Do you plan to vote in the election on 
November 7? Definitely 93 92 94.1 75.1 83.3 89.2 94 95.5 97.4 95.5 84.7 95.1 91.2 93 87.4 90.4 97.4 86.3 95.3 96.6 71.9 93.7 95.5 100 93.1 93 92

Probably 4.4 5.1 3.7 13 9.9 6.3 4 3 2.1 3.8 10.9 2.6 4.8 4.6 10.2 7.3 2 8.6 3.8 2.6 17.3 4.5 2.7 0 4.1 4 6.2
Possibly 1.5 1.7 1.2 5.5 4.6 2.6 1.2 0.9 0.3 0.1 2.2 1.4 2.6 1.4 1.6 1.9 0.5 3.8 0.7 0.7 8.8 1.1 0.9 0 1.4 1.6 0.9
Probably not 0.7 0.7 0.6 4.4 1.9 1.4 0.3 0.1 0.2 0.4 2 0.6 0.2 0.7 0.6 0.1 0.1 0.5 0.1 0.1 1.9 0.5 0.5 0 0.9 0.9 0.5
Definitely not 0.4 0.4 0.4 2.1 0.4 0.5 0.4 0.4 0 0.2 0.1 0.4 1.2 0.3 0.1 0.3 0 0.8 0 0 0 0.3 0.3 0 0.4 0.3 0.5

Who are you leaning towards in the election 
for Governor?

Ralph Northam, the 
Democrat 46.5 49 40.5 45.3 41.3 52.7 36.4 50 49.7 56.3 51.2 85.2 49.8 36.1 N/A N/A N/A N/A 0 N/A 46.5 10.1 75.2 50 49.2 59.6 35.4

Ed Gillespie, the 
Republican 37.9 33.8 46.2 23.1 26.3 28.5 46.4 43.1 42.2 42.7 45 1.5 16 50.2 N/A N/A N/A N/A 100 N/A 37.2 81.4 12.4 40.7 37.6 12.5 47.7

I don't plan to vote 4.9 5.6 3.9 14.8 10.5 5.3 7.9 0.5 0 0.3 0.6 6.9 19.8 2.9 N/A N/A N/A N/A 0 N/A 5.1 2.9 3.9 1.6 5.1 7.6 6.6
Cliff Hyra, the Libertarian 10.6 11.6 9.4 16.8 22 13.4 9.3 6.4 8.2 0.7 3.2 6.3 14.4 10.8 N/A N/A N/A N/A 0 N/A 11.2 5.6 8.5 7.6 8.1 20.3 10.3

When did you make up your mind about who 
to vote for in the election for Governor? More than a month ago 79.1 80.8 77.2 65.7 72.4 73.9 74.5 81 86.5 87.4 69.5 79.6 76.4 80 0 0 100 49.1 75.1 83.8 0 77.6 85.9 80.4 75.4 80.8 83

More than a week ago but 
less than a month ago 14.6 14.3 15 22.1 20.4 17.8 17.6 13.9 9.4 8.6 15.7 15 13.9 14.2 0 100 0 27.1 16.6 12.3 100 15.5 10.4 13.8 18 12.7 11.9

In the last 7 days 6.3 4.9 7.7 12.2 7.2 8.3 8 5.1 4.2 3.9 14.8 5.4 9.7 5.7 100 0 0 23.8 8.3 3.9 0 6.9 3.7 5.8 6.6 6.4 5.1

Who do you plan to vote for in the election for 
Lieutenant Governor of Virginia on November 
7?

Justin Fairfax, the 
Democrat 46.6 55.9 36.6 44.5 52.8 47.6 43.9 46.7 46.4 48 34.6 88 54 35.6 26.4 37.8 53.7 15.4 1 94 16.9 2.2 91 48.2 44.5 59.8 58.4

Jill Vogel, the Republican 41.1 30.1 53.2 35.5 29 38.6 40.9 44 43.3 45.4 51 3.5 32.9 51.8 57.3 47.7 42.4 54.5 92.2 1.1 15.6 87.3 1.5 42.1 42.8 30.4 28.8
Undecided 11.2 12.8 9.4 15.4 16 12.4 14.1 8.6 10.1 5.9 12.7 7.7 10 11.7 16.3 14.1 3.6 29.1 6.8 4.4 66.8 9.9 6.2 9.4 11.5 8 12
Do not plan to vote 1.1 1.3 0.8 4.6 2.2 1.4 1.1 0.7 0.1 0.7 1.7 0.8 3.1 0.9 0 0.5 0.3 1 0 0.5 0.7 0.6 1.2 0.3 1.2 1.7 0.8

Who are you leaning toward in the election for 
Lieutenant Governor?

Justin Fairfax, the 
Democrat 43.9 50.9 34.2 51.9 48.4 45.3 33.5 53.9 40.5 45.7 27.1 89.8 73.9 32.4 30.7 44.3 45.3 35.5 8.4 84.9 46.2 12.9 78.3 46.1 43.5 59 51.5

Jill Vogel, the Republican 49.3 42.4 59 31.3 36.1 39.3 61.2 44.8 59.5 47 57.9 5.8 21.7 61.2 63.3 50.9 51.1 35.3 89.5 13.5 44.7 82.7 18.4 50.3 50.6 34.1 41.6
I don't plan to vote 6.8 6.7 6.7 16.8 15.6 15.4 5.4 1.3 0 7.4 15.1 4.4 4.4 6.4 6 4.8 3.6 29.2 2.1 1.7 9.1 4.4 3.3 3.6 5.9 6.9 6.9

Who do you plan to vote for in the election for 
Attorney General of Virginia on November 7?

Mark Herring, the 
Democrat 47.2 57.1 36.4 44.8 53.5 46.9 44.5 48.6 46.8 47 34.7 85.5 54.9 36.7 27.9 39.4 53.4 17.9 1.1 94.2 22.3 2.6 91.6 48.7 44.7 61.5 57.9

John Adams, the 
Republican 41.9 30 54.8 37.9 28.6 39.2 43.9 43.5 43 46.5 48.8 2.9 32.1 53.4 57.8 47.2 43.3 54.4 93.7 0.7 16.6 89.2 2 42.9 42.9 30.1 31

Undecided 10.1 11.8 8.1 12.7 15.7 12.2 10.9 7.3 10.3 6.5 14.5 11 11.3 9 14.3 13.3 3.2 26.8 5.2 5 59.9 7.6 5.6 8.4 11.6 7.4 10.1
I don't plan to vote 0.9 1 0.7 4.6 2.3 1.7 0.8 0.5 0 0 2 0.6 1.7 0.9 0 0.1 0.1 1 0.1 0.1 1.2 0.6 0.8 0.1 0.8 1.1 0.9

Who are you leaning toward in the election for 
Attorney General?

Mark Herring, the 
Democrat 48.9 55.4 39.8 59 54.6 38.4 53.7 44.7 41.1 67.8 28.3 75.2 48.9 42.2 47.2 43.5 54 37.3 13.7 81.7 47.5 17 85.1 52.7 41.1 51.1 59.7

John Adams, the 
Republican 43.3 36.9 52 21.6 30.3 44.1 38.7 55.3 56.1 25.8 57.9 20.2 33.1 51.5 50.2 50.6 39.4 28.3 84.8 13.1 43.3 78.2 9.7 42.7 53.2 38.9 27.4

I don't plan to vote 7.8 7.6 8.3 19.4 15.1 17.5 7.5 0 2.8 6.5 13.8 4.7 18 6.3 2.7 6 6.6 34.3 1.5 5.2 9.2 4.8 5.1 4.7 5.6 10 13

Who do you plan to vote for in the election for 
House of Delegates on November 7? The Democratic candidate 44.8 54.8 34 43.7 50.7 42.7 41.5 46.5 45.5 46.1 32.2 84.6 55.1 34.1 26.7 32.7 52.2 13.3 0.7 90.2 19.5 1.7 88.5 46.3 41.2 58.5 56.2

The Republican candidate 36.1 27.8 45.3 34 25.8 30.8 36.9 37.6 39.2 41.5 44.4 2.7 30.3 45.7 33.8 36.6 39.3 38 81.9 0.8 12.6 80.2 1.1 36.8 35.9 24.7 28.5
Undecided 17.7 16.1 19.2 16.8 20.9 24 20.5 15.1 14.7 11.8 22.5 11.6 13.1 18.8 38.3 30.4 8 45.7 16.7 8.7 65.8 16.9 9.4 16.5 21.9 15.4 14.3
I don't plan to vote 1.4 1.3 1.4 5.5 2.6 2.5 1.2 0.8 0.5 0.5 0.9 1.1 1.4 1.4 1.2 0.3 0.5 3 0.6 0.3 2.2 1.2 1 0.5 1 1.4 1

Who are you leaning toward in the election for 
House of Delegates? The Democratic candidate 36.8 47.9 26.8 42.6 45.7 33.4 32.3 33.1 36.2 56 41.3 81 58.5 28.3 24.7 32.3 38.2 11.7 4.5 90.6 39.6 6.5 88.2 36.3 39.5 40.1 45.6

The Republican candidate 52.3 41.3 61.9 45.5 36.9 43.8 57.9 63.5 58.2 31.5 53.4 10.4 19.6 60.9 64.9 58.6 53.5 52.5 87.7 4.1 43.5 84.8 5.2 54.7 52.1 48.5 36.1
I don't plan to vote 10.9 10.8 11.3 11.8 17.4 22.8 9.9 3.4 5.6 12.5 5.3 8.6 21.9 10.7 10.4 9.1 8.3 35.9 7.9 5.4 17 8.8 6.6 9 8.3 11.3 18.3

In the June primary, did you vote for: Ralph Northam 47.2 59.3 34.8 43.8 37.4 50 47.1 49.7 45.4 46.8 45.7 80.3 58 36.6 36.5 37.5 48.1 25.5 8.2 76.6 58.4 10.4 77.3 47.1 49.4 60.7 55
Tom Perriello 26.8 25 28 29.2 42.7 30.7 23.9 23.2 26.3 29.1 17.3 17.7 21.9 30.1 38.3 24.8 25.7 22.3 32.2 22 36.9 32.9 21.6 26.7 22 22.2 25
Ed Gillespie 13.3 8.1 18.9 13.9 10.8 8.1 11.9 15.1 14.1 17.4 16 0.9 12.5 16.9 7.7 17.3 13.9 17.4 30.1 1.1 3.1 28.1 0.9 13.3 15.6 6.6 10.8
Corey Stewart 10.6 6 15.5 11.6 6.4 10.1 14.5 9.7 10.6 6.7 19.8 1.1 5.8 13.5 13.4 12.7 10.8 10.9 25.2 0.1 0.8 24.8 0 10.6 6.2 10.4 8.8
Frank Wagner 2.2 1.6 2.9 1.6 2.7 1.1 2.6 2.2 3.6 0 1.1 0 1.8 2.9 4 7.7 1.5 23.9 4.3 0.2 0.8 3.8 0.1 2.2 6.8 0.2 0.5

In the June primary, did you vote for: Ralph Northam 47.2 59.3 34.8 43.8 37.4 50 47.1 49.7 45.4 46.8 45.7 80.3 58 36.6 36.5 37.5 48.1 25.5 8.2 76.6 58.4 10.4 77.3 47.1 49.4 60.7 55
Tom Perriello 26.8 25 28 29.2 42.7 30.7 23.9 23.2 26.3 29.1 17.3 17.7 21.9 30.1 38.3 24.8 25.7 22.3 32.2 22 36.9 32.9 21.6 26.7 22 22.2 25
Ed Gillespie 13.3 8.1 18.9 13.9 10.8 8.1 11.9 15.1 14.1 17.4 16 0.9 12.5 16.9 7.7 17.3 13.9 17.4 30.1 1.1 3.1 28.1 0.9 13.3 15.6 6.6 10.8
Corey Stewart 10.6 6 15.5 11.6 6.4 10.1 14.5 9.7 10.6 6.7 19.8 1.1 5.8 13.5 13.4 12.7 10.8 10.9 25.2 0.1 0.8 24.8 0 10.6 6.2 10.4 8.8
Frank Wagner 2.2 1.6 2.9 1.6 2.7 1.1 2.6 2.2 3.6 0 1.1 0 1.8 2.9 4 7.7 1.5 23.9 4.3 0.2 0.8 3.8 0.1 2.2 6.8 0.2 0.5

Thinking about the Republican party as a 
whole, would you say that the party is moving 
closer to or farther away from your political 
views, or is not really changing?

Moving closer to your 
views 38.4 38.4 38.2 34.7 37.6 43.1 35.3 29.7 46.6 46.4 45.7 9.7 39.4 39 42.9 28.4 39.7 0 42.4 0.9 23.6 43.1 3.2 38.4 43.4 38.8 34.1

Moving farther away from 
your views 31.8 30.6 32.7 26.2 25.6 31.6 38.3 33.2 25.7 31.2 24.1 62.6 40 30.2 30 36.4 31.2 80.9 27 81.7 36.1 25.2 72.7 32.1 22.2 36.9 43.5

Not really changing 29.8 31 29.1 39.1 36.9 25.3 26.4 37.1 27.7 22.3 30.2 27.7 20.7 30.8 27.2 35.2 29.1 19.1 30.6 17.4 40.3 31.7 24.1 29.5 34.3 24.3 22.4

Thinking about the Democratic party as a 
whole, would you say that the party is moving 
closer to or farther away from your political 
views, or is not really changing?

Moving farther away from 
your views 43.3 30.1 57.8 36.5 37.3 45.9 45.1 43.8 41.1 45.1 43.1 16.4 36.3 52.6 78.2 59.6 39.8 84.9 89.8 13.3 44.8 87.2 12.3 43 47.4 29.2 34.4

Not really changing 32.4 38.5 25.8 36.2 36.1 33.1 28.3 35.6 33.8 26.1 35.3 45.1 25.6 29.1 6.4 23.1 34.4 8.4 7.5 47.3 45.9 8.8 47.5 32.5 27.4 44.6 35.1
Moving closer to your 
views 24.2 31.5 16.4 27.3 26.6 21 26.6 20.6 25.1 28.8 21.6 38.5 38.1 18.3 15.4 17.3 25.8 6.7 2.7 39.4 9.3 4 40.1 24.5 25.3 26.2 30.5

Setting aside your feelings about the 
candidates themselves, do you approve or 
disapprove of the campaign that Ed Gillespie 
has run?

Strongly disapprove 29.6 33.4 25.5 24.6 30.6 27.3 28.8 30 31.6 31.6 16.4 46 30.1 25.7 11.1 18.7 34.1 14.8 3.7 55.1 16.3 4.8 53.6 31 29.1 39.9 33.2

Disapprove 20 21.6 18.3 15.2 19.7 23 18.6 21.4 20.3 15.2 13.3 27.1 23 18.5 15.1 27.3 18.9 34.2 9.4 28.2 24.6 9.4 27.2 20 21.9 21 23.8
Neutral 18 16.8 19.1 16.7 17.8 22.5 21.9 17.3 13.3 14.4 30 14.2 14.9 18.6 40.1 21.1 14.8 30.8 25.2 9.9 28.2 25.5 10.9 17 20.4 17.6 14.7
Approve 16.5 13.8 19.5 19.1 13.8 12.3 15.2 19.7 16.4 18.1 22.4 2.5 15.6 19.7 16.1 19.4 16.7 16.9 34 2.1 10 32.7 2.2 16.5 14.3 10.8 13.2
Unsure 4.7 6.5 2.8 12 10.1 5.7 4.4 3 3.5 3.7 3.6 6.7 7.7 4 7.8 4.1 2.6 1.9 2.5 3.7 19.1 3.8 4.8 3.7 3.6 3.8 4.1
Strongly approve 11.3 7.9 14.8 12.4 8 9.1 11.2 8.7 14.8 17 14.3 3.4 8.8 13.5 9.8 9.4 13 1.4 25.3 1.1 1.7 23.7 1.3 11.8 10.7 6.8 11

Setting aside your feelings about the 
candidates themselves, do you approve or 
disapprove of the campaign that Ralph 
Northam has run?

Approve 23.6 29 18 26.5 23.5 24.3 23.1 23 24.4 22.8 16.1 39.7 22.5 19.7 6 22.2 27.2 5.1 3.2 44.6 6.3 3.5 42.2 24.3 23 32.1 28.3

Neutral 18.9 20.3 17.2 19.6 28.6 27.8 15.5 20.1 15.1 9.3 23.7 21.5 13.5 18 28.7 21 16.1 20.9 12.9 21.5 37 14.5 21.3 18.2 16.9 17.6 20.9
Strongly disapprove 23.4 16.3 30.8 15.8 17.5 21.1 28.6 20.7 25.4 26.4 23.7 6.4 24.9 28.3 34.4 22.5 23.8 34 49.3 2.7 11.8 46.8 3.2 24.3 24.4 18.6 19.7
Disapprove 17.7 14.7 21.1 19.2 12.2 15.1 15.4 20.7 18.6 20.5 20.4 5 10.5 21.5 18.3 25.8 15.9 38 29.6 6 24.7 29 6.6 17.4 21.3 12.5 13.4
Strongly approve 11.9 13.9 9.8 8.9 9 6 13 12.5 13.6 18 9.1 23.4 20.5 8.5 5.1 4.8 14.7 0 1.3 22.9 2.3 1.4 23.5 12.4 11.6 15.6 14.2
Unsure 4.4 5.7 3 10 9.2 5.8 4.3 3.1 2.9 3.2 7.1 4 8 4.1 7.5 3.7 2.4 1.9 3.7 2.3 17.9 4.9 3.2 3.3 2.8 3.6 3.5

Do you approve or disapprove of the way that 
the President handled the aftermath of 
the violence in Charlottesville?

Strongly disapprove 47.4 57.6 36.8 46.2 54.1 51.5 45.8 48.7 44.9 42.6 31.1 88.1 56 36.5 30.7 36.7 52.1 20.2 1.9 90.3 32.4 2 89.6 48.5 45.3 61.9 61.7

Approve 21 16.5 26.1 16.6 13.2 15 22.8 22.3 22.2 27.8 18.8 1.4 14.7 27.1 30.6 29.1 19.5 11.4 46.5 0.5 15.5 45.4 0.8 21.1 20.1 17.3 10.6
Strongly approve 14 9.8 18.2 7.3 10.1 14.2 15.1 12.7 17.9 12.5 22.1 1.4 8.8 17.5 11.3 10.6 15.7 15.6 30.6 1 6.7 31 1.1 14.3 14.4 6.6 13.2
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Disapprove 7.8 7 8.6 10.7 10 9.6 6.7 6.5 8 8 9.3 6.8 11 7.5 9.2 10.6 5.8 29.2 4.7 7.5 21 5.2 7.1 7 7.9 7 5.5
Neutral 8.3 7.4 9.3 15.5 9.3 8.8 9.3 8.5 6 5.2 17.2 0.9 6.8 10 16.5 12 6.1 22.5 14.9 0.4 19 14.4 1 7.8 10.5 6.8 7.6
Don't know / no opinion 1.4 1.8 1 3.6 3.4 1 0.4 1.2 0.9 3.8 1.6 1.4 2.7 1.3 1.6 1 0.8 1.1 1.5 0.3 5.4 2 0.4 1.2 1.8 0.4 1.4

What are your views on confederate 
monuments, such as statues commemorating 
soldiers that fought for the confederacy in the 
Civil War?

They might be unpleasant 
to some, but they are part 
of our history and should 
stand

36.7 32 41.4 32.1 28.4 33.7 39.3 39.1 34.2 41.7 46 9.8 38.1 43.9 52.1 41.8 33.7 58.4 59.7 14.3 46.8 59.8 15.4 36.2 38.3 27.6 34.7

They celebrate injustices 
and should be taken down 21.2 26.9 15.2 24.3 29.4 24.8 20.4 21.5 19 13.7 17.3 46.8 23.5 14.3 10.8 14.2 24.3 3.9 0.4 41.5 13.6 0.7 41 21.6 20 30.6 26

It should be up to each 
town or city to decide what 
to do about their 
own monuments

16.4 15.8 17.1 16.5 21.6 20.6 13.8 16.3 17.6 10 5.2 20.4 13.2 15.9 15.7 24.1 15.5 22.6 5.5 26 15.8 4.7 24.6 16.5 16 20.5 17.7

They are part of the proud 
tradition of the South and 
should stand

16.2 13.9 18.7 15.3 9.4 11.3 15.3 15.9 19.9 24 22.9 1.6 9.6 20.5 17.1 13.2 16.7 11.5 33.9 1.5 12.7 34.3 1.8 16 15.5 9.2 9.9

They are abhorrent and 
should all be taken down 
immediately

6 6.7 5.3 8.7 6.4 6.4 7.9 5.1 4.3 5.8 0.4 15.8 8.1 3.1 2.7 3.2 6.5 0.4 0.1 11 3.5 0.1 11.2 6.2 6.4 8.9 6.3

Don't know / no opinion 3.5 4.8 2.3 3.2 4.9 3.1 3.4 2.1 5.1 4.9 8.3 5.6 7.5 2.3 1.6 3.6 3.2 3.1 0.4 5.6 7.6 0.5 6 3.5 3.9 3.2 5.3

Over the past few months, how much 
attention have you paid to the upcoming 
elections in Virginia?

A pretty good amount 42.7 43.3 42.3 35.6 42.6 42.6 37.7 46.3 42.3 47.9 34 42.5 45 43.1 39 52.5 41.8 43.5 44.2 42.5 36.7 44.5 41.9 43.3 43.6 39.5 42

A lot 39.4 39.7 38.8 28.5 29.6 32.1 42.1 39.7 46.2 40.4 36.6 45.8 34 38.3 31.6 23.3 45.7 29.4 36.2 46.5 16.5 35 45.9 41.5 42.9 41.6 43.8
A little bit 16.3 15.2 17.4 30.9 23.8 22.5 18.6 13 10.9 11 24.3 10.4 16.7 17.4 25 23.1 11.8 26.7 18.2 10.3 41.7 18.8 11 14.2 12.1 17.2 12.3
None at all 1.6 1.7 1.5 5 4 2.8 1.6 1 0.6 0.7 5.2 1.3 4.3 1.3 4.4 1.1 0.7 0.4 1.4 0.7 5.1 1.7 1.1 0.9 1.3 1.7 1.9

In the 2013 election for Governor: I voted for Terry McAuliffe, 
the Democrat 44.9 53.7 35.4 16.8 41.5 43.8 44.7 46.8 50 47 27.3 83.6 49.2 34.8 33.4 35.2 48.4 10.6 6 81.6 38.3 6.6 82.2 46.3 44 54.6 56.3

I voted for Ken Cuccinelli, 
the Republican 33.3 24.2 43.1 14.9 17.7 27.2 32.7 36.9 38.5 44.1 40.7 2.8 20 43 30.2 36.4 35.5 20.6 74.8 1.6 12.7 72.1 1.4 34.6 35.1 24.3 23.3

I did not vote 5.7 5.2 6.2 9.7 12.3 8.2 6.4 4.3 3.4 1.9 13.2 4.4 11.3 5.1 7.2 5.5 4.6 6.2 5.5 4.4 10.6 6.5 4.5 4.5 6.6 6.2 3.8
I did not live in Virginia 6.2 6.7 5.7 8.9 16.4 9 5.5 4.5 4.3 3.1 2.8 4.4 8.4 6.6 6.3 8.1 5.7 10 5.1 6.7 7.9 5 6.8 5.9 5.1 9.1 4.5
I was not yet 18 1.8 1.7 1.9 41.5 0.3 0 0 0 0 0 1.9 0.9 2.8 2 4.4 2.9 1.3 3.8 1.4 1.8 2 1.4 1.5 1.4 1.2 1.6 1.9
I definitely voted, but I 
forget who I voted for 3.8 4.7 2.8 4.4 6.4 1.8 5.6 4 2.4 2.5 7.5 2.6 4.1 3.9 3.4 5 1.9 3.1 3.5 1.5 19.8 4.6 1.9 3.4 3.5 2.1 4.5

I voted for Robert Sarvis, 
the Libertarian 2.9 2 3.8 2.6 3.9 6.9 3.1 2.4 1 1.1 4.4 0.4 2.3 3.1 11.6 4.7 1.9 43.4 2.6 1.4 4.1 2 0.8 2.8 3.5 1.3 4.7

I don't remember whether I 
voted 1.4 1.7 1 1.1 1.5 2.9 2.1 1.2 0.4 0.3 2.2 0.8 2 1.4 3.5 2.2 0.8 2.3 1.3 0.9 4.6 1.7 0.9 1.1 1 0.8 1

In the 2014 election for Senator: I voted for Mark Warner, 
the Democrat 48.4 56.4 39.6 18.9 44.6 46.8 48.5 50.8 52.2 52 33.7 84.9 54.8 38.4 33.3 40.7 51.5 14.1 9.6 84.3 44.9 10.9 84.9 49.5 49.5 56.9 57.3

I voted for Ed Gillespie, 
the Republican 30.3 22 39.2 17.1 18.1 24.7 32.5 32 34.7 35.9 39.8 2.2 20 38.9 32.3 32.6 32.2 16 68.9 1 10.6 65.6 0.8 31.5 30.4 22.3 23.3

I did not vote 5.7 5.3 6.2 12.7 13.3 9 5.4 4.6 2.5 2.3 9.8 4.7 11.2 5.1 8.5 7.1 4.5 6.2 5.5 4.7 8.6 6.4 4.7 4.6 5.9 6.1 5.2
I did not live in Virginia 5.4 5.8 5.1 9.6 12.7 8 4.2 4 4.4 3.1 2.5 3.2 5.9 6.1 5.6 7.1 4.9 11.5 4.6 5.6 7.2 4.8 5.5 5.3 4.4 8.3 2.7
I was not yet 18 1.4 1.3 1.5 33 0.3 0 0 0 0 0 1.7 0.8 2.4 1.5 3.9 2.1 1.1 2.7 1.2 1.5 1.6 1.2 1.2 1.2 1.1 1.2 1.5
I definitely voted, but I 
forget who I voted for 4.4 5.4 3.5 5 5.7 3.5 4.4 5.1 3.9 4.1 8.4 2.3 2.5 5.1 4 4.8 3 10.8 5.8 1 16.6 6.4 1 4.1 4.5 2.2 5.4

I don't remember whether I 
voted 2.2 2.7 1.7 1.7 3.1 2.5 2.7 2 1.6 2.4 4.2 1.5 1.5 2.4 4.1 2.4 1.5 1 2.6 1.1 7.4 2.8 1.2 1.9 2 1.6 2.3

I voted for Robert Sarvis, 
the Libertarian 2.1 1 3.2 2.1 2.2 5.5 2.3 1.5 0.8 0.2 0 0.4 1.7 2.4 8.2 3.3 1.3 37.8 1.7 0.7 3.1 1.8 0.5 1.9 2.3 1.4 2.3

In the 2018 election for the US House of 
Representatives, who do you plan to vote for? The Democratic candidate 40.1 49.3 30.3 36.1 43.7 38.3 40.3 39.2 42.8 38.8 28 77.5 51.8 30.1 22.2 25.5 46.4 8.5 0.2 79.8 16.9 1.3 79.6 41.4 37.4 53.9 52.5

It depends on who the 
candidates are 28.7 26.2 31.2 37.3 33.6 36.4 28.1 29 24.4 17.4 25.6 18.9 20.5 31.2 48.7 47.1 19.6 78.3 28.7 19.7 74.2 30 19.3 27.5 27.9 22.8 22.2

The Republican candidate 30.6 23.9 37.9 26.1 21.5 24.2 31.2 31.7 31.9 43.8 46.4 3.2 26.5 38.2 28.7 27 33.8 13.2 70.8 0.3 8.6 68.2 0.7 31 33.8 22.8 24.9
I don't plan to vote 0.6 0.6 0.6 0.5 1.2 1.1 0.3 0.2 0.9 0 0 0.5 1.2 0.5 0.4 0.4 0.2 0 0.3 0.2 0.3 0.6 0.4 0.2 0.8 0.5 0.3

Some in Washington have raised the 
possibility that Donald Trump could be 
impeached. What are your thoughts on this?

I think he should be 
impeached now. 34 44.9 22.4 35 37.8 33.6 34.8 34.7 32.2 30.9 27.4 68 41.2 24.3 21.9 20.8 38.5 11.1 0.6 65.8 22.7 0.5 66 34.6 33.7 40.9 46.6

He should definitely not be 
impeached. This is a witch 
hunt.

37 29.4 45.1 24.7 23.1 30.3 39.5 37.8 40.9 47.5 50.6 2.4 24.6 47.2 44.4 38.3 37.2 33.1 81.3 0.5 25.9 82.7 0.7 37.4 37.9 24 26.5

It seems possible that he's 
done something 
impeachable, but it still 
needs to be proven.

19.8 20.4 19 25.7 30.1 24.8 15.3 17.8 20.2 17.1 11.8 27.4 24.2 17.8 12.5 21.8 18.6 27.2 3.2 31.8 31.1 3.4 30.9 19.4 18.4 26.2 20.4

He's not great, but 
impeachment is taking it 
too far. 9.2 5.3 13.5 14.6 9.1 11.3 10.3 9.7 6.8 4.5 10.2 2.1 9.9 10.6 21.2 19.1 5.7 28.6 15 1.9 20.3 13.4 2.4 8.6 10.1 8.9 6.6


